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Corso di Laurea in Ingegneria Elettronica
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Esercizio A
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La tensione di alimentazione & V.= 15 V. I transistori sono BC109B resistivi conh_=0eh_
= 0. R’ & una resistenza variabile di valore R' = R (1- o), dove P, & la potenza dissipata in
R’ ¢ 0 =300 W, Ro= 4K,

Con riferimento all'oscillatore d|circuito di figura:

1. verificare l'innesco dell'oscillazione, calcolare frequenza e ampiezza a regime.

2. calcolare la potenza dissipata su ciascun transistore a regime

3. calcolare la massima ampiezza ammissibile nel funzionamento lineare dell'oscillatore
al variare del parametro o.

Esercizio B

Disegnare e discutere lo schema circuitale di un sistema elettronico in grado di fornire le
tensioni necessarie per ottenere la figura di Lissajous riprodotta qui in basso.
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